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ULU ÖNDER MUSTAFA KEMAL ATATÜRK ÖLÜMÜNÜN 

73. YILINDA SAYGIYLA ANILDI 

Ulu Önderimiz Mustafa Kemal ATATÜRK, ölümünün 73. yılında 10 Kasım 2011 

Perşembe günü çalışanlarımızın katılımıyla Şirketimizde yapılan törende iki da-

kikalık saygı duruşu ile anıldı.   

Aralık 2011, Sayı : 67 

Ayda bir yayınlanır, 

para ile satılmaz. 

HAYAT MATEMATİKTİR 

10.YAŞINDA 

OYAK Sosyal Sorumluluk Projesi “Hayat Mate-

matiktir” 2011- 2012 eğitim – öğretim yılında 14 

sınav merkezinde 482 okuldan 1928 öğrenci ile 

19 Kasım 2011, Cumartesi günü birinci aşama 

olan İl Birinciliği Sınavı’nda buluştu. Sivas’tan 40 

okulun katıldığı yarışmada öğrenciler sınavda 

sorulan dört soruyu çözmek için uğraş verdi.  
 

Sınav akabinde soru ve cevap kağıtları TÜBİ-

TAK’a teslim edilmiş olup, kağıtların okunmasına başlanmıştır. Aralık ayı sonuna kadar il birinciliği listeleri açık-

lanmış olacaktır. Ayrıca 10. yılın soru ve cevapları www.hayatmatematiktir.com internet sitesine yüklenmiştir. 
 

OYAK MATEMATİK YARIŞMASI İL BASIN TOPLANTISI 

YAPILDI  

OYAK Liselerarası Matematik 

Yarışması İl Basın Toplantısı, 15 

Kasım 2011 tarihinde Sivas 

Büyük Otel’de düzenlendi. 

Genel Müdürümüz Sn. Sedat 

ORHAN, konuşmasında te-

mel amacın; Türk insanının 

gündemine analitik düşünme 

ve çözümleme pratiğini yer-

leştirmek, matematiğe ilgi 

duyan gençleri teşvik etmek, 

gençlere matematik sevgisini 

aşılamak, matematiğin ya-

şam ile bağını ortaya koy-

mak, gençlerin başarı ve 

kazanma duygularını arttırmak, kişisel iç disiplini sağlamak ile daha geniş pers-

pektiften olay ve olgulara bakarak muhakeme yeteneğini üst seviyelere çı-

karmak olduğuna vurgu yaptı. 

Beni olağa-

nüstü bir kişi 

olarak yorum-

lamayınız. 

Doğuşumdaki 

tek olağanüs-

tülük Türk ola-

rak dünyaya gelmemdir. 
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Temel olarak iki karar şekli vardır. Bunlardan bir tanesi anlık kararlar, diğeri bir 
süreç sonucunda ortaya çıkan kararlar. Her iki çeşit karar da, sonucunda çeşitli 
fırsatlar ve deneyimler getirse de, belli bir süreç sonucunda karar vermenin çok 
daha kesin avantajlar getireceği açıktır. En açık avantajı, karar verme aşamasında-
ki stresin daha düşük olduğudur.  
 
Akıllıca verilen kararlar, karar veren kişinin kendi bakış açısı ve değerleri ile yakın-
dan ilişkilidir. Çeşitli alternatiflere göre değerlendirilip "Bunu seçersem bana şunu 
sağlar, bunu kazandırır" şeklinde ölçülüp biçilen kararlardır. Önemli bir karar ver-
meniz gereken durumlarda başvurabileceğiniz karar verme süreci nedir? Hangi 

aşamalarda olur? Eğer bu 8 temel adımı takip ederseniz, hem profesyonel hem kişisel yaşamınızda daha akıllıca karar-
lar aldığınızı göreceksiniz. 
 
Özellikle hangi kararın alınması gerektiğini belirleyin. Bu gerçekten sizin kararınız mı yoksa bir başkasının mı? Ger-
çekten karar vermeniz gerekiyor mu? (Eğer en az iki seçeneğiniz yoksa karar vermeniz gerekmiyordur.) Ne zaman ka-
rar vermeniz gerekiyor, bu karar sizin için neden önemli? Bu kararla kim etkilenecek? Sizin için hangi değerleri taşıyor? 
 
Düşünebildiğiniz tüm alternatifleri yazın. Hayal edebildiğiniz seçeneklerle ilgili bir beyin fırtınası yapın. Bu aşamada 
hiçbir kararı elemeden, hayal gücünüzü kullanın ve her şeyi yazın. Şu an yargılama zamanı değil. Olası seçeneklerle 
ilgili daha fazla bilgiyi nereden bulabileceğinizi düşünün. Eğer az sayıda alternatif sıralamışsanız, belki daha fazla bilgi 
edinmek isteyebilirsiniz. Ek bilgiler genelde daha çok seçeneğin ortaya çıkmasını sağlayabilir. Bilgi sağlayabileceğiniz 
kaynaklar; arkadaşlarınız, aileniz, dergiler, gazeteler, kitaplar vb. olabilir. 
 
Seçeneklerinizi kontrol edin. 
Topladığınız bilgiler ışığında ortaya çıkan seçeneklerle elinizdeki seçenekleri bir araya getirip gözden geçirin. 
 
Bazı seçenekleri eleyin. 
Şimdi tüm seçenekler elinizdeki listede, sıra sizin işinize yarayacak olanları değerlendirme zamanı. Öncelikle hangi 
seçeneğin size ne getireceğini yazın. İkinci olarak size en çok değer katacak olanları işaretleyin. Son olarak da sizin 
kişilik özelliklerinize uymayan seçenekleri listeden çıkartın. 
 
Gerçek bir kontrol yapın. 
Gerçekleşme ihtimali en yüksek olan alternatifler neler? Muhtemelen gerçekleşmeyecek gibi gözükenleri eleyin. 
 
Hangi seçenek size uyuyor? 
Geriye kalan alternatifleri gözden geçirin ve içinizi en rahat hissettirenin hangisi olduğunu düşünün.  
 
Başlayın. 
Kararınız belli olduğunda, harekete geçme zamanı gelmiştir. Kararınızın doğru olup olmadığı konusunda endişelenmek 
ya da diğer ihtimallere takılmak sizin sadece aklınızı karıştırır. Siz şu an için en iyisini yapıyorsunuz. İleride bir gün eğer 
isterseniz fikrinizi değiştirme şansına sahip olduğunuzu unutmayın. 

 

BĠR ÇĠFT AYAKKABI 
 

YAZAR : Sunay AKIN Edebiyat Dizisi 2011, 1.Basım 

Sunay Akın, bu kez Bir Çift Ayakkabı'yla çıkıyor insanlık tarihinin bilinmeyen tozlu yollarındaki macerası-

na. 

Bir Çift Ayakkabı kimi zaman boya sandıklarındaki hayat ağacı imgesine dönüşüyor, kimi zaman koskoca 

bir padişahın imdadına yetişiyor. Ay'ın, sinemanın, sanatın, aşkın, savaşın ve diğerlerinin tarihine ışık 

tutuyor.  

Muhtaç olmasın diye, evden kaçan karısının ayakkabısının içine para koyan terk edilmiş koca kimdir? 

Van Gogh'un tablosunda ters çevirdiği ayakkabının sırrı… Abdülaziz İstanbul'u dünyaya nasıl gezdirdi? Hayat Ağacı'nın boyacı 

sandıklarındaki sureti…Kız Kulesi, pabuçlarını nereye düşürdü? Galata Köprüsü'nden geçen en büyük ayaklara nasıl ayakkabı 

bulundu? Dünya'nın giriş kapısında kimlerin ayakkabıları duruyor?  

Kıvrak hareketlerle oynatıyor kalemini Sunay Akın ve izini sürdüğü hikâyelerin her bir parçasını ustalıkla yerlerine yerleştiriyor. 



OHSAS 18001 İSG Yönetim Sistemi ko-

nusundaki tüm kuralları  eğitimlerle ge-

liştirip uygularsak iş sağlığı ve güvenliği 

alanında çok iyi bir seviyeye ulaşaca-

ğız. 
 

Sizce Şirketimizin başarısını, hizmet ve 

ürün kalitesini sürekli hale getirmek 

için neler yapılmalıdır? 

Kaliteli üretim için bilgi paylaşımı ve 

eğitimlerin artırılması faydalı olur. Amir-

lerimizin bize olumlu geri bildirimleri de 

işimizi daha kaliteli yapmamız için bir 

yol göstericidir. 
 

Çocuk/çocuklarınıza vermek istediği-

niz en önemli öğüt hangisidir? 

Eğitimlerini tamamlamalarını, arkadaş 

ve çevre edinme hususunda gereken 

seçiciliği göstermelerini öğütlüyorum 

her zaman. 

Sizi ve ailenizi tanıyabilir mi-

yiz? 

1966 yılı Divriği doğumluyum. 

Divriği İmam Hatip Lisesi mezu-

nuyum.  Evli ve iki çocuk ba-

basıyım. Eşim ev hanımı, oğ-

lum Halil İbrahim 7.sınıf, kızım 

Ebru 8. sınıf öğrencisidir. 
 

Erdemir Maden’deki çalıĢma 

hayatınıza nasıl baĢladınız, 

anlatır mısınız? 

17 Temmuz 1989 tarihinde o 

zamanki adıyla Divhan Ma-

denlerinde işbaşı yaptım. 4 yıl 

telefon arıza bakımda, 11 yıl  

telefon santral operatörü ola-

rak, 5 yılda fuel-oil işçiliği yap-

tıktan sonra şu anda filtre bölü-

münde görev yapıyorum. 
 

Mesleki geliĢiminizle ilgili ola-

rak ne gibi çalıĢmalarda bulu-

nuyorsunuz? 

Almış olduğumuz eğitimlerden, 

mühendis, şef ve müdürlerimiz-

le yaptığımız bilgi paylaşımla-

rından faydalanıyorum. Bir de 

gelişen teknolojiyi takip ediyo-

rum. 
 

AĢağıdaki kavramlar tek keli-

me ile size ne ifade ediyor? 

Ermaden  : Ekmek Tek-

nem 

Başarı  :  Kazanmak 

Risk  :  Almak gerekir 

Yatırım  :  Gelecek 

Proje  : Geleceği dü-

şünme 

Divriği  :  Memleketim 

Kriz  :  Zarar 

Futbol  :  Oynuyorum 

OHSAS 18001   : Benim sağlı-

ğım için olması gereken. 
 

ĠĢ yerinizde size anı olarak 

kalan iyi/kötü anımsadığınız 

bir durumu kısaca anlatır mısı-

nız? 

Özel le ş t i rme önces inde 

İSDEMİR’de yapılan futbol tur-

nuvasına katılmıştık. Orada 

geçen zamanları ve keyifli 

anları unutamıyorum. 
 

ÇalıĢtığınız birimde iĢ yapar-

ken en çok nelere dikkat edi-

yorsunuz? 

İş güvenliği önceliğim. Acele etme-

den ve stres yapmadan işimi en iyi 

şekilde yapmaya çalışıyorum.   

             
ĠĢ sağlığı ve güvenliği alanında ġir-

ketimizde yapılması gereken en 

önemli çalıĢmalar sizce nelerdir? 
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ĠÇĠMĠZDEN BĠRĠ 
KöĢemizin bu ayki konuğu Üretim Müdürlüğü’nde Cevher ZenginleĢtirme ve Proses 

Bakım ĠĢçisi olarak görev yapan Nusret YEDĠYILDIZ. 

ġĠRKETĠMĠZDEN HABERLER... 
 

 İSG Birimi tarafından yapılan ĠSG eğitimleri devam ediyor. İSG 

Biriminin “Temel ĠSG, Yangın ve Acil Durum” eğitimleri ile İşyeri 

Sağlık Birimi tarafından verilen “Ġlkyardım” eğitimleri Kasım ayın-

da yapıldı. Bu eğitimlere 130 A personel, 117 B personel katıldı.  

Eğitimler Aralık ayında da devam edecektir.  

 Yeni devreye alınan EkinbaĢı yeraltı iĢletmemizde Kasım 2011 

sonu itibariyle 176.719 ton manyetit cevher üretildi. 

 28-30 Kasım 2011 tarihleri arasında İstanbul Lütfi Kırdar Kongre ve 

Sergi Sarayı’nda KALDER ve TÜSİAD işbirliği ile düzenlenen ve 

“FARK YARATMAK” ana temalı 20. KALİTE KONGRE’sine Şirketimizi 

temsilen Ġnsan Kaynakları Müdürü Lerzan ERKAN, Koruyucu Ba-

kım ġefi Mahmut CĠVCĠV, Ticaret Memuru Songül MAÇOĞLU, 

Makine Mühendisi Yasin DOMURCUK ve Jeoloji Mühendisi Bekir 

IRMAK katılmışlardır. Kongre de “Fark Yaratmak” temalı oturum-

larda 100’e yakın konuşmacı ve uzman deneyimlerini paylaşma 

fırsatı bulmuştur. 

 Şirketimizde “Temel  Seviye Hidrolik/Elektrohidrolik” eğitimi 18-20 

Kasım 2011 tarihleri arasında yapıldı. 16 kişinin katıldığı eğitim 

FESTO A.ġ. Eğitmeni Sn. Emin DĠNÇ tarafından verildi. Eğitimde 

katılımcılar hidrolik konusundaki bilgilerini pekiştirme ve yeni bilgi-

leri yapılan uygulamalı örneklerle öğrenme fırsatı buldu. Eğitimin 

ikinci bölümü olan Ġleri Seviye Hidrolik/Elektrohidrolik eğitimi 3-5 

Aralık 2011 tarihleri arasında yapılacaktır.  
 OYAK grubu bünyesinde yapılan tesislerimizin sigortalanması 

kapsamında Şirketimizde 16-17 Kasım 2011 tarihleri arasında 

MARSH Sigorta tarafından risk tasvir ve analizi çalıĢması yapıldı. 

Çalışmada tesisin tüm birimleri gezilerek  ekipman ve makinele-

rin durumları yerinde görülmüş, mevcut risklerin detaylı analizi 

yapılmıştır.  



NEMRUT: Tanrıların dağı... 
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Doğu ve Batı Medeniyetlerinin, 2150 m. yükseklikte muhteşem bir pira-

mitteki kesişme noktası, Dünyanın sekizinci harikası Nemrut, yüksekliği 

on metreyi bulan büyüleyici heykelleri, metrelerce uzunluktaki kitabe-

leriyle, UNESCO Dünya Kültür Mirasında yer almaktadır. 
 

Nemrut Dağı, üzerinde barındırdığı dev heykellerin ve anıt mezarın 

yanı sıra, dünyanın en muhteşem 

gündoğumu ve gün batışının seyredi-

lebildiği yer olmasıyla da ilgi çekmek-

tedir. Her yıl binlerce insan gündoğu-

mu ve gün batışını seyretmek için 

Nemrut Dağı’na gelmektedir. UNES-

CO tarafından Dünya Kültür Mirası olarak ilan edilen Nemrut Dağı, çevresinde-

ki Kommagene Uygarlığı eserleri ile birlikte ülkemizin önemli Milli Parklarından 

biridir. Nemrut Dağındaki dev heykeller ve tümülüs, Arsameia (Eski Kale), Yeni 

Kale, Karakuş Tepesi ve Cendere Köprüsü Milli Park sınırları içerisinde yer almaktadır. 

İki bin yıldır güneşin doğuşunu ve batışını 2150 m. yükseklikte izleyen dev heykellerin sırrının çözülmesi için 

Kommagene Uygarlığı'nın keşfine gitmek gerekir.  Kraliyet Akademisi tara-

fından araştırma yapmak üzere bölgeye gönderilen genç bilim adamı 

Otto Punchtein başkanlığındaki ekip, Nemrut Dağı'nın tepesindeki tümülüs 

ve tümülüsün doğu ve batı yanlarında oluşturulmuş teraslar üzerindeki de-

vasa heykeller ve çeşitli kabartmalardan oluşan eserler üzerinde çalışır. 

Uzun çalışmalar sonunda Grekçe yazılı kitabeyi çözen Punchstein, bu eser-

lerin Kommagene Uygarlığı'na ait olduğunu ve Kommagene Kralı I. 

Antiochos tarafından yaptırıldığını keşfeder. Antiochos'un ağzından yazı-

lan kitabe, Nemrut Dağı'nın sırrını ve Antiochos'un yasalarını içermektedir.  
 

Kommagene Uygarlığının ortaya 

çıkmasını sağlayan kazılar, Nemrut Dağı'ndan başka Arsameia, Sam-

sat ve Fırat Havzasında gerçekleştirilmiştir. Bölgede yapılan kazılarda 

ortaya çıkartılan taşınabilir eserler müzelerde, geri kalanları da Milli 

Park Alanı içerisinde korumaya alınmıştır.  
 

Kommagene Krallığı  
Yunanca "Genler Topluluğu" anlamına gelen Kommagene, ismiyle 

bağdaşırcasına, Grek ve Pers uygarlıklarının inanç, kültür ve gelenek-

lerinin bütünleştiği güçlü bir krallıktır. Toros Dağlarındaki çeşitli yolların 

birleştiği noktada bulunan antik Kommagene Krallığı, Suriye'nin Kuzeyi, 

Hatay, Pınarbaşı, Kuzey Toroslar ve doğuda Fırat Nehri'nin çevrelediği verimli topraklarda yer almıştır. Tarıma ve 

hayvancılığa elverişli ve ekonomik önemi yüksek sedir ağacı ormanlarını barındıran Kommagene topraklarının, 

ilk çağlardan beri yerleşim alanı olarak kullanıldığı civardaki mağara ve arkeolojik buluntulardan anlaşılmakta-

dır. Antik dünyanın küçük ancak güçlü ülkesi Kommagene, baba tarafı Pers Krallarından "Krallar Kralı olarak 

anılan Darius'a ile, anne tarafı Makedonya Hükümdarı Büyük İskender ile akraba olan bir prensin oğlu 

Mithradates Kallinikos tarafından, İ.Ö. 109 yılında bağımsız bir krallık olarak kurulmuştur. Farklı topluluklardan 

meydana gelen ve ayrı inanç ve kültürlere sahip Kommageneliler arasındaki birliği sağlamak konusunda bü-

yük başarı sağlayan Mithradates Kallinikos, tanrılarla olan bağını kuvvetlendireceği ve böylece ulusunu barış 

içerisinde yaşatacağı inancıyla ülkesinin çeşitli yerlerinde tapınaklar yaptırmıştır. 

                      

                   Aralık Ayında Doğanlar 

                    

ŞÜKRÜ ÖZEN 1  Aralık 

CENGİZ OĞUZ 1  Aralık 

UFUK ÖZDEN 1  Aralık 

SİNAN ŞİMŞEK 2 Aralık 

HATİCE GÜLER TURANLI 2 Aralık 

MUSTAFA YETİM 4 Aralık 

ÜNSAL ARSLANALİ 7 Aralık 

KENAN ERMURAT 10 Aralık 

MEHMET PEKDEMİR 15 Aralık 

MUSTAFA N. KOÇGÖZ 17 Aralık 

CENGİZ AYDIN 17 Aralık 

TUĞÇE SEÇGİN 17 Aralık 

SONGÜL DOĞAN 18 Aralık 

SAİT ÖLMEZ 24 Aralık 

ABDULLAH GÜNER 24 Aralık 

FUAT ÖZKAN 25 Aralık 

AZİZ YILANLIDAĞ 26 Aralık 

MEHMET YALÇINKAYA 27 Aralık 

VELİ ŞERİK 30 Aralık 

Ticaret Sırrı… 
 

Roma'da dünyaca ünlü San Pietro Kilisesi'nde büyük bir pazar ayini... 

Görkemli bir dinsel tören.. Papa bile katılıyor. Koskoca meydan mahşer 

yeri gibi. Kilisenin içi de dışı da tıklım tıklım. Bu arada kilise kapısında iki 

adam özellikle dikkati çekiyor. Ikisinin de boynunda kocaman birer levha 

asılı. Birinde "Ben koyu bir Hristiyanım, lütfen bana yardım ediniz" yazılı. 

Ötekinde ise sadece "Ben koyu bir Yahudiyim" yazıyor. Tabii ki kiliseden 

çıkanlar Hristiyan olduğunu ifade eden adama yanaşıyorlar ve ellerini 

ceplerine atıp cömertçe bir şeyler veriyorlar. Yahudi olduğunu ifade 

eden adamda ise siftah yok. Bu arada kiliseden çıkan iyi niyetli biri 

"Yahudiyim" yazısı taşıyana sokuluyor. "Bana bak kardeş" diyor, "..dürüstlük 

iyi bir şey, ama binlerce Hristiyan kiliseden çıkarken, senin Yahudi olduğu-

nu böyle aleni olarak ifade etmen kanımca hiç de akıllıca bir hareket 

değil. Bak kimse sana para da vermiyor zaten.. Bence çıkar o yazıyı boy-

nundan, sen de şu Hristiyan gibi..." deyince; boynunda "Yahudiyim" yazılı 

adam "Hristiyanım" yazılı olana dönüp sesleniyor:  
 

- Heey! Salamon! Herife bak be! Gelmiş bize ticaret öğretiyor..  
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BARETLER 
Kaynak: http://www.toolboxtopics.com/Construction/Generic/Hard20Hats.htm 

Ortalama bir baretin ağırlığı yaklaşık 400 gramdır. Ortalama bir insanın kafa ağırlığı ise yaklaşık 6.5 

kg’dır. Demek ki doğru kullanıldığı ve bakıldığı zaman her 1 gram güvenlik, kafanın yaklaşık 16 gram 

ağırlığına denk gelir.   

Beyin vücudun kontrol merkezidir. Beyinin herhangi bir bölgesinde oluşacak hafif bir hasar vücudun 

bazı bölgelerinin işlevsiz kalmasına neden olur. Kafatası normal şartlarda beyni korur. Fakat düşme 

veya düşen cisimlerden kaynaklanan bir yaralanma olasılığı varsa ilave bir koruma gerekir. Baret sa-

dece düşen cisimlerden kaynaklanan yaralanma olasılığını düşürmez aynı zamanda kafanızı maki-

ne, havalandırma kanalı, tavan bağı teli gibi şeylere çarpmalara karşı korur. İletken olmayan baret-

ler elektrik şokları ve yanıklara karşı koruyucudur. Asla elektrik işleri yakınında metal baret kullanma-

yın. 

BARETLERĠMĠZĠ NASIL KULLANMALIYIZ? 

Siz baretinize daha iyi bakarsanız o da size daha iyi bakacaktır. Size bazı öneriler verelim; 

1. Başınız ile baretin dış kabuğu arasında açıklık yaratmak için süspansiyon (askı) sistemini düzgünce 

ayarlayın. 

2. Havalandırma için delik açmayın, ısıtmayın veya bükmeyin. 

3. Sertleştirilmiş şapkalarla değiştirmeyin, çünkü onlar yeteri kadar güçlü değillerdir. 

4. Baretinizi boyamayın. 

5. Baretin içine kafanız haricinde başka bir şey koymayın. Baretin içine sigara ve not defteri gibi hiç-

bir şey koymayın. 

6. Baretinizi siperlik kısmı arkaya gelecek şekilde ters giymeyin. 

OHSAS 18001 ĠSG Yönetim Sistemi Standardı  

Farkındalık ve Ġç Tetkikçi eğitimleri yapıldı.  

Şirketimizdeki OHSAS 18001 İSG Yönetim Sistemi kapsa-

mında iç tetkikçi ve saha sorumluları yeniden düzenlen-

miş olup, OHSAS 18001 standardı konusundaki bilgilerinin 

pekiştirilmesi, uygulamada yaşanan aksaklıklarının çö-

zümlerinin üretilmesi ve sistemin performansının artırılma-

sına yönelik çalışmaların hızlandırılması amacıyla belir-

lenmiş olan 

iç tetkikçilere 

ve İSG saha 

sorumlularına 

eğitim veril-

miştir.  
 

 

23-24 Kasım 

2011 tarihleri 

arasında iki grup olarak düzenlenen eğitimde toplam 40 

İSG Saha Sorumlusuna “OHSAS 18001 İSG Yönetim Sistemi 

Standardı Farkındalık”, 25-26 Kasım 2011 tarihleri arasında 

ise bir grup olarak toplam 15 kişiye “İç Tetkikçi” eğitimi veril-

miştir. Eğitimler BSI firması eğitmeni Sn. Osman B. CÖMERT tarafından verilmiş olup, sistemin 

farkındalığının artırılması ve bilgilerin pekiştirilmesi açısından çok faydalı olmuştur.  

OHSAS 18001 ĠSG Yönetim Sistemi Standardı  Ġç 

Tetkikçi eğitimine katılanlar toplu halde. 

http://www.toolboxtopics.com/Construction/Generic/Hard%20Hats.htm

